

天降油漆，白花10倍洗车钱

邻居装修，自家遭殃，律师称可通过法律途径解决

都说远亲不如近邻，但你要是摊上个正在装修的邻居，就另当别论了。《居家》此前也曾报道过邻居装修噪音扰民的事情，但噪音也许忍耐过去了，可满屋子的油漆味和到处散落的粉尘就让人不得不担心了。今天介绍的这两个案例，业主就因邻居装修遇上了闹心事。

现代快报记者 袁阳

案例1 隔壁油漆味，太害人

今年过年之后，刘先生家隔壁搬来了新邻居，重新进行装修。“刚开始是砸墙，孩子常常被吓得‘哇’的一声醒过来。”连续一个多星期的大锤、电钻让孩子和老人早晨、中午都睡不好觉。最近这个月噪音倒是消停了，但从上周开始，家里就时常飘来刺鼻的油漆味，这味道不仅大人闻了头晕嗓子干痒，孩子更是受不了，孩子经常一边捂着鼻子一边很天真地问他：“这是什么味道？宝宝不喜欢这个味道。”

刘先生说：“油漆里有甲醛，这是装修的污染源，虽然不是我家里在装修，但也间接受害，和邻居沟通也没有用，我该怎么办呢？”

律师观点：江苏东恒律师事务所仲剑辉律师指出，《物权法》中有相邻权，相邻权通俗来说是他人不动产的使用对自己不动产的使用产生影响，或者说对本人不动产的使用影响到他人不动产使用的整个辐射面积和空间，都可称作“相邻”。如一楼产生噪音、气体，六楼被感知，就是指一楼与六楼相邻，可基于相邻关系行使相邻权。

仲律师表示，空气中的气味过大，刘先生可用相邻权主张，让邻居采取防护措施将油漆气味降到最低；如果刘先生认为孩子的咳嗽和隔壁装修的油漆味有关，可以通过三个步骤走法律途径：一是举证邻居家有装修行为，产生了刺鼻的气味；二是要有医学上的医疗病历，证明家人的健康受到损害；三是要证明家人的健康和装修气味有直接的关系，这就需要通过专门的医疗司法来鉴定。

案例2 天降油漆，找谁赔？

回想起半个月前发生的事，马小姐至今仍然气愤不已。由于邻居家装修，马小姐停在小区里的车也遭殃了。

“回家后发现车上全是斑斑点点的白色，从挡风玻璃到天窗、后备箱无一幸免，用纸巾也很难擦掉。”马小姐说，这些白色斑点看上去像油漆，可天上总不会掉油漆吧？马小姐停车的位置刚好对着4楼的窗户，而这段时间刚好他们家在装修，“我心里是这么怀疑的，但苦于没有证据，只能自认倒霉去洗车了。”可让马小姐没想到的是，洗车行称



漫画 雷小露

常规洗车洗不掉这些斑点，必须用专业的“洗车肥皂”，而且要比常规洗车花费更多人工，这次洗车花了她260元，足足比普通洗车多出10倍左右。“洗车工告诉我，车上的斑点的确是油漆。”

律师观点：仲律师认为，马小姐可以通过三个途径取得赔偿，一是找到造成车子损害的行为人，比如路人或者装修的邻居，他(她)造

成了侵权的法律关系，如果有证据证明是该行为人造成了马小姐的损失，马小姐可以提出赔偿；二是马小姐在小区缴纳了停车费，和小区的物业形成了合同服务的法律关系，物业有义务看护其物品不受其他行为损害，可要求其产生相应的责任，由物业根据双方的过错大小来确定赔偿金额；三是行为人和物业都有赔偿义务，可以找双方进行赔偿。



互动热线：84783663 96060

直通车

家装直通车全新起航

装修70%的问题都集中在工地上，不按国家规范标准进行施工、设计不合理、材料不达标、以次充好、做工粗糙、偷工减料，甚至墙面空鼓等问题不胜枚举。而通过参观工地可以进一步了解工地管理的软实力，也可以了解设计师的水平，所以装修前建议业主跟随快报直通车多看看样板房，通过不断参观比较、取经，积累大量装修知识，避免自己家装修走弯路。

5月11日，家装直通车参观线路为河西、城中及江宁板块，参观的房屋面积为70m²~180m²不等，户型有三室两厅、四室两厅及跃层，装修风格有现代简约、简欧及现代中式等，既有正在施工的工地，也有装修好的成品样板房。下午还安排了金保姆第三方监管平台“非诚勿装”专场活动，与金保姆第三方权威监管平台“零距离”接触。

为保证上车有座，请提前报名。

(余益霞)

■报名电话：96060

■发车时间：5月11日(周日)

六大上车地点就近上车：

- 1. 华侨路申银万国证券大门口 8:20
- 2. 山西路青春剧场前16路公交车站 8:35
- 3. 长乐路好又多超市对面 8:40
- 4. 南京报业大厦门口(金润发西对面) 8:50
- 5. 张府园3号地铁出口右走苏果超市旁(80路、82路公交站) 9:00
- 6. 水西门原建邺区政府门口(人力资源中心斜对面) 9:10

微家居

藤材主题家具



法国设计团队展出了一套以藤材为主题的系列家具：Insulaire(岛)。用藤材来建构各种复杂的结构形成了他们独特的风格。设计师发现，藤材作为一种家具材料，不仅足够坚固，还具有不错的柔韧性。另外，还可以制作出非常多变、复杂的结构。

内置磁铁置物架



这款置物架的特别之处在于内置的磁铁可以帮你有效节约空间的同时让你凌乱的钥匙也有好的归处。简简单单挂个钥匙就好，放置在玄关处，进出门就能第一时间看到，很方便。

(以上好物来自点点网)

通过第三方平台选家装已成为行业新趋势

不要迷信和轻信某些所谓的大品牌公司

金保姆第三方权威平台连续举办了三场《非诚勿装》选装秀活动，共有130户近200位业主参加，反响热烈。绝大多数业主表示：通过第三方权威平台来找家装必然是家装行业的新趋势！理由有四：1、第三方平台上的家装公司是经过严格筛选把关的，诚信度及信誉度会更好些；2、由金保姆专业监理全程把关质量和审核预算报价会让业主更省心；3、把装修资金20%托管至银行，满意后可付款，杜绝了装饰公司的回扣，质量不得不做好；4、售后服务在媒体的监督下会做得更好！通过第三方平台选家装、做家装满意度将大幅度上升，报价更透明、质量更放心！

金保姆是由新浪家居、现代快报《居家》联合打造的第三方权威平台。首批加盟的装饰公司有：锦华、星艺、名尚、天羽马、钟凯丽、中深龙、星汇、我乐、楼外楼、百居乐、灿烂、凯菲特、多特等。这些公司分属中、低档，品质赶超，在金保姆第三方平台的严密监督下，必给业主100%满意！

据南京装饰行业协会提供的数据：每年装修公司多达上千家，其中游击队占4成，有工商执照的公司及知名品牌公司占6成。为什么某些品牌公司装修时往往也会出现问题呢？关键在于装修行业不够透明且专业性较弱，且装修公司一般都是转包制，工程接下来立即转包给项目经理，监督不力，加上装修资金一般在装修竣工前就付到90%以上，导致装修主动权不在业主手上，装修业主处处被动，只能吃哑巴亏！

为此，金保姆第三方权威平台采取以下有力措施确保装修安全、质量无忧：

一、严把信誉关：口碑差、不收资金托管的公司不准进入平台，缴纳质保金并对质量作出承诺；

二、严把资金托管关：平台上所选的装饰公司必须按20%工程款资金托管，工程质量不满意不付款；

三、严把工程质量关：金保姆监理以独立

金保姆家装第三方权威平台

三场选装秀，资金托管，第三方监理，装修监督，全面杜绝装修主动权
活动时间：5月11日 周日 下午 14:00 准点开始
5月18日 周日 下午 12:00 准点开始

活动地点：中山南路101号金鹰大厦18层
(半皮巷世纪缘大酒店内)

报名电话：13382792968 4006686818

短信报名：18662702911 (姓名+小区+房型)

主办：现代快报《居家》专刊 新浪家居
江苏省消费者协会装饰委员会

监属指导：南京市装饰行业管理办公室
南京市装饰行业协会

看样板房直通车
电话/短信报名：
13770640942
全城六大发车点
请致电咨询订座

看样板房直通车
电话/短信报名：
13770640942
全城六大发车点
请致电咨询订座